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Építsük ki a közutakat.
A Kecskeméti Lapok számára Irta: gróf Almássy 

Imre, az Orsz. Mezőg. Kamara elnöke.

Az Utóbbi időkben a me.ógazdasági köz­
véleményt mind jobban és jobban foglal 
koztatja a közulak kérdése Történik pedig 
ez kél okból. Egyrészi azért, mert köz 
utaink elhanyagoltsága hátráltatja a mező­
gazdasági trrmés sikerét, másrészt ped g 
azért, mert a közutzk kérdése ma adóké.- 
dés is, amennyiben az utak fenntartásának 
terhei a mezőgazdaságot sújtják.

Arii a kérdés dsö vonatkozását illeti, 
kőzutaink elhanyagoltsága és álialáb.n Út­
hálózatunk fogyatékos volta különösen a 
háború befejezése óta állandó panasz tár 
gyái képezi. A mezőgazdasági termelés 
sorsa szorosan összefügg a fej ett és köny 
nyu közlekedés lehetőségével és az erte- 
keJtés megfelelő megszervezéséről addig 
szó stm lehet, amig a magyaror zá. i út­
viszonyok lényegesen javuláson kérésziül 
nem mennek. Hiszen Csonkarnagyaro sza­
gon a 16 360 kir. kiépített úttal szemben 
380G0 lm. kiépítetlen utvo-ai van, s bát­
ran állíthatjuk, hogy az egé.-z alföld1 kér­
dés sarkpontja az utkérdés megoldása, 
er é.KÜi kárbaveszett fáradság lesz ott min- 
d-n egyéb kulturális vagy gazdasági fel 
adalok megvalósítását célzó törekvés. Első­
sorban tehát termelési érdek az, hogy a 
gazd. tarsadalom és annak szervezetei, kü 
löi ősén a mezőgazda; ági kamarák állati 
dóan napirenden tartják közúti hálózatunk 
rendbehozatalának es kifejlesztésének kér- 
déset. E tekintetben a kilátások elég ked­
vezők, mert a korszerű reformokat tártál- 
nuzo uj közúti törvénytervezet már telje­
sei elké züiten várja törvénnyé emelését.

Sokkal súlyosabb azonban a kérdés má­
sik vonatkozása : az adózás. E tekintetben 
ugyanis ma redkivúl sérelmes a helyzet. 
Az egyenes adók után maximálisan 10 szá­
zalékban kivethető törvényhatósági útadón 
kivül a községi közutak fentartására köz­
ségi közmunka kötelezettség van statuálva, 
amely azonban a helyi árak szerint meg 
is vállható. A közmunkán, illetve vr-.ltságon 
felül — mint kivételes háborús intézkedés 
- még ma is változatlanul fennálianak a 
bizonyos szerény díjazás ellenében telje­
sítendő személyes szolgáltatások : a kény- 
sztifuvarozások és a kényszermunka, amely 
gyakran a g» zdatársadalom kíméletlen v< xá- 
•ásaig fajul el, mert nem titkán épen a 
legnagyobb munkaidőre iratik elő. Bete­
tőzi a visszásságokat az 1920. évi XXVII. 
t- c., az u. n. útügyi novella, mely a tőr 
vényhatósági útadónak addig 10 százalékos 
maximumát megszüntette és a közmunka 
kötelezettségét a törvényhatósági utakra is 
kiterjesztette.

Mindezen bonyolult visszásságok ered- 
ményeképen egyes törvényhatóságok olyan 
súlyos terhekkel rójják meg még ma is 

a gazdaközönséget, hogy azok a legtöbb 
helyen jóval meghaladják a földadó mér­
vét. Önkéntelenül is felmerülhet tz a kér 
dés, hogy miért is képezi az utak fenntar­
tása egyoldalúan a mezőgazdatársadslom 
terhét, amikor az utakat a kereskedelem 
és egyáltalában a vá la kozások sokkal 
nagyobb mértékben veszik igénybe, mint 
a mezőgazdaság?

De még ha nem is vitatjuk ennek az 
egyoldalú megterhelésnek jogos voltát, ak 
kor is feltétlenül és mielőbb rnegvalősitan- 
dóriik tar juk az ut. dózás mai labirintusos 
rendszerének eltörlését és a személyes szol 
gáitalások, kényszeimunkák, e középkori 
intézkedések megszüntetését és mindezek 
helyett egy olyan egységes u'adótipus be 
vezetését, mely igazságos irányban oszlik 
meg. Reméljük, de el is várjuk, hogy sz 
uj közúti törvény mindezekre nézve orvos 
lást fog nyuj ani az e téren agyonsanyar 
gátolt gazdatársadalomnak és egyben le 
hetővé teszi, hogy a súlyos terhek fejében 
részére olyan úthálózat biztosíttassák, a 
mely a terme'és fejlesztését is szolgálja.
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A pénzügyi bizottság ülése.
| A város törvényh;..óságának pérzügyi 

bizottsága n a d. e 9 órakor tarfolt ülésén 
dolgozta ki javaslatait a folyó havi rendes

' közgyűlés elé kerü ő rendkívüli fontos 
! ügyekben, amelyek közül

a vízvezeték és a csatornázás 
előmunkálatainak meg­

kezdése
fölötti kedvező döntés kelthet áltdános 
megnyugvást a lakosság köréb-n Szaionlay 
dr. építészeti tanácsnok részletesen ismer­
tette a városi tanács álláspontját. A helyzet 
az, hogy a viznyerőtelepek készen vannak, 
azok úgy minőségileg, mint vizbőség tekin­
tetében megfelelőek s a továbbiakban a 
víztároló, a gépbenndezés és a csőhálózat 
létesítéséről kell gondoskodni. Erre vonat­
kozólag Zarka Elemér műszaki főtanácsos, 
aki a magyarországi vízmüvek legnagyobb 
részét készítette, már a háború előtt ki­
dolgozta a kecskeméti vízvezeték tervét is. 
Ez a terv még a földrengés előtt készült. 
Tekintettel, hogy a viztoronyrendszernél a 
legkisebb defektus is zavart okozhat, okulva 
a földrengés tapasztalatain, a város vezető­
sége szükségesnek látja a tervek átdolgoz 
tatását. Már is bekérték Zarka Elemér véle­
ményét, aki a Szalmáron kitünően bevált 
rendszert ajánlja, amelynél a földalatti tar­
tályból légnyomással adnák meg azt az erőt, 
rmit a víztorony képvisel.

A vízvezetékkel egyidejűleg kell gondos­
kodni a csatornázásról, ami azonban igen 
fon'os és költséges előmunkálatot igényel. 
Ugyanis a város területe legutóbb 1860- 
bán lett lejtmérezve, s ennek adatai sem 
megbízhatók. Mindenek előtt tehát a lejt- 
mérést kell megejtetni s ennek eredménye 

fog irányt adni a csatornázás mikénti 
továbbfejlesztésének.

A városi tanács javaslata tehát az, hogy 
a vízvezeték tervének átdolgozását bízzák 
Z-rka Elemérre, mig a lejtméretezés megej- 
tésére írja ki a pályázatát azzal, hogy csak 
magyar mérnökök ajánlatátveszi figyelembe. 
A pályázatok elbírálásához kikéri a város 
a magyar mérnöki k- mara, mérnökök és a ma­
gánmérnökök szövetségének a véleményét is.

A városi tanács javaslata csupán a mű­
szaki előmunkálatok megtételére vonatko­
zik. Ugyanis a külföldi kölcsön felvételé­
nek ügye annyira előrehaladott stádiumba 
jutott, hogy a városnak gondoskodni kell, 
miszerint a pénz kézhezvételekor azonnal 
hozzáláthassanak a munkákhoz.

A város birtokában levő adatok szerint 
a lej'mérelezés mintegy kétmilliárd, a vizve 
zeték tervének átdolgozása p.dig 600 mil­
lió koronába kerül. Javasolja a tanács, hogy 
az e'őmunkálatokhoz szükséges összeget 
kis-bb lejáratú függő kölcsönnel szerezze 
be a város s azt a nagyobb külföldi kői - 
csönből fizesse vissza. A javasla'ot a bi­
zottság elfogadta.

A pénzügyi bizottság második tárgya az 
uj kutak fúrása, 

amelyről lapunk korábbi szamában már 
hirt adtunk. Az artézikut motorral való fel­
szerelése nem sikerült, de az előirányzott 
összegből maradt annyi felesleg, hogy két 
uj kutat furathat a város. Az egyiket a 
színház mehett, a másikat pedig a kórház 
udvarán javasolja a tanács. A színháznál 
levő kutat motorral látják el s innen nyer 
nének vizet az öntözőkocsik. A javaslatot 
elfogadta a bizottság

A következőkben S.alontay lanácsnok 
az építkezési kedv fellendüléséről 

ad rzámot. Lapunk tegr api izámaban irtunk 
arról a nagyarányú családi tűzhely épitke 
zésekről, amelyek a pusztákon folynak. Ma 
jelentette a tanács, hogy a belterül« fen 271 
háztelket kértek pusztán a Halasi ut mentén. 
A városi tanács javasolja az újabb telekki 
osztásokat, azonban egy miniszteri rendelet 
értelmében csak rendes forgalmi áron adhat 
el a város ingatlant. Eme rendelet figye 
lembe vételével a következő árakat állapítja 
meg a kiosztásra kerülő háztelkek négyzet­
métere után: A görög temető mellett (e*dó  
5 telek) 12 arany korona. A Szentmiklőssy- 
utcán (eladó 2 telek) 10 arany korona Az 
Attila-utcában (eladó 3 telek) 8 arany ko­
rona. A Mezei utcában (eladó 22 telek) 5 
arany korona. A Halasi-uton (eladó több 
telek) 4 arany korona.

A szerződésekben kiköti a város, hogy 
az építkezést egy éven belül meg ke l 
kezdeni, s két év alatt be kell fejezni. 
A vételár teljes összege előre fizetendő. 
A telekosztásokra vonatkozólag a város 
hirdetményt fog kibocsájtani.

A pénzügyi bizottság többi tárgyairól 
hírrovatunkban számolunk be.
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Nem lesz titkos választás 
az ipari kerületekben.

A nemzetgyűlés választójogi vitájában 
résztvett képviselők túlnyomó többsége ál­
lást foglalt a titkos választójog mellett. A 
kormány is hajlandóságot mutatott a tit­
kosság kiterjesztésére s ezért a miniszter 
elnök kész \olt titkosságot biztosítani az 
ipari kerületek részére. Ez valamilyen hala­
dást jelentett volna s elvette volna élét a 
szociáldemokrata támadásoknak. A válasz­
tójogi javaslat eme szakasza a higgadt köz­
vélemény megnyugvásával találkozott, mert 
a titkosság helyessége ellen már alig volt 
hallható ellenvetés, tisztán arról volt szó, 
hogy a békés frj'ődés érdekében célszerű 
nck látszik a fokozatos kiterjesztés.

Ennek a fejlődésnek reménységét temet 
te el a nemzetgyűlés keddi ü'ése, amelyen 
a titkossági szakasz tárgyalásánál Lukács 
György (egységespárti) a kormány álláspont 
jának megfelelőig indítványozta, hogy az 
öt ipari kerüld részére biztosítsák a tit­
kosságot. Hedry Lőrinc javaslatára a több­
ség kimondotta a vita bezárását s a várat­
lan szavazásban az. egységespárt jobbszár- 
nya leszavazta a kormány eredeti javas­
latát s megfosztotta a titkosságtól az 
ipari kerületeket. Az ellenzékkel szavaztak: 
Vass mir.lsztereínökhelyettes, Rakovszkl, 
Maycr, Búd és Kiebdsbetg miniszterek, 
öt kisgazda, Huszár Károly és Kállay 
Tamás.

Hedry Lőtincék Rubinek Istvánnak a bi­
zottságban elfogadott javaslatát juttatták 
érvényre, mely szerint a választás csak Bu­
dapesten és a budapestkörnyéki kerületekben 
lesz titkos, továbbá azon tői vény hatósági 
városokban, melyek egynél több képviselőt 
választanak. Ezek n törvényhatósági váró- ! 
sok: Kecskemét, Debrecen, G,ör, Hódme 
zóvásárhely, Miskolc, Pécs és Szeged. El- I 
estek a titkos szavazás’ól Baja, Komárom, 
Sopron es Székesfehérvár, holott ezen vá- I 
rosokban az 1922 es választójogi rendelet 
szerint is titkos volt a sztvazás.

Az egységes-párt jobbszárny áriak maga­
tartása súlyos politikai bonyodalmakat idéz 
fel, mert azt a látszatot kelti, hogy a nem­
zetgyűlés mai többségé ől a vá'asztójog s 
a választások tisztaságát biztosító titkosság 
tekintcléuen a nemzet még lassú fejlődést 
sem várhat. A t.gnap' döntés nem ,öit 
egészen váratlanul s a kényes helyzetben 
sem Scitovszky, sem Hús.ár Károly nem 
vállalták az elnöklést. így aztán ZsitvayTi­
bornak jutott a szomorú szerep, hogy el 
nöki lámcgttással leszavazza a többség a | 
kormányt
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A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése. |

Búza (76 kg tiszavidéki uj) 520,000-525 COO K 
(76 kg dunántúli uj) 617,500-522,500 K, (78 k ' 
• .rivTdéki uj) 532,500—535,000 K, (78 kg dunái.tu! 
t-i. 537,500 —542,500 K, Rozs uj 405,000 - 410 00C K. 
fV,PrSJ,aJ‘- 32°-0Oj 3t0’000 *•  ,sör> «0/X.0- 
4T0.Ű00 K, Zab uj 48>,ooo-493,ooo K, Tengeri 
300,ooo—3o5,o o K, Repce 660,000 —69o,ooo K 
Korpa 250,000—2i2,5oo K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése .
N poleon arany 292,6oo K, Angol font 344,000- 

’;l'.0oo.^^o'lá.r ?o-48o-71,27° K, Francia frank 
’.Vs >VvSv?!el 1fr,a,,‘tl3,785-13,865 K, Román 
d- iartMI ini?íh ko.rona 2i% -7II8 K, Szetb 
16690*  16 850 K ‘°A™ l^^ar’l’'’"Í‘*" 43 ApESKa 
iorutközik’850 K legyzí* 'Sybilltó papirmárkarr

A mai zürichi nyitás 1
Zürich: Budapaet 0 007250

Ország- Világ.
Ez évben 340 magyar vándorolhat ki 

Amerikába. — A pénzügyminisztérium le­
szállítja a tisztviselői kölcsönök kamatait. 
— Junius 27 én jelenik meg az első szám­
szerű termésbecslés. — A nemzetgyűlés 
mai ülésén Malasits Géza interpellációt tér­
je: zt elő a házbér szorzószámának a ko 
róna valódi értékéhez képest való leszáll! 
fásáról. — A pénzügyminisztérium tanács­
kozást folytat az áliami pénzverde felállí­
tásától. — A kormány és az ellenzék nem 
tudóit megegyezni az indemnitá3 gyors 
letárgyalására. — Az ó- és újbúza között 
20 százalékos árkülönbözet van. Az óbuza 
535 000, az uj 420 000 korona volt a keddi 
tőzsdén. — Makó város is tiltakozik az 
aranykoronás haszonbérek ellen. — Be- 
niczky Ödön tegnaptól kezdve vizsgálati 
fogságát tölti. — Az adózásnál, illetékek­
nél és keresked.lmi forgalomban megma 
rád a 17 000 es szorzószám.

Autztt ában csökken a munkanélküliek 
száma, — Amerika rokonszervei nézi a 
kínai mozgalmakat. — Bícsben tüntettek 
a Németországhoz való csatlakozás mellett 
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HÍREK.
Naptár.

1925 juniua 25. Csütörtök. Katholikus: Vilmos 
hv. — Protestáns: Vilmos. — Görög-orosz: junius 
12. Onufr. — Izraelita 5685. év Thamus 3. — Nap kél 
4 óra 03 perc, nyugszik 8 óra C0 perc. — Hold kél 
7 óra 50 perc, nyugszik 10 óra 42 perc.

Időjárás: Változékony, aránylag hűvös idő, he- 
lyenkint esővel.

A gyógy szertárak közül junius hónapban Farkas 
Ignác Szabadság-téri és Siklóssy Henrik Mezei-utcai 
gyógyszertára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

— A kormányzó köszöneté a pos 
taaltisztek hódolatáért. A kabinetiroda 
főnöke ma leiratban közölte Fáy István fő 
ispánnal, hogy a kormányzó a kecskeméti 
postaaltiszltk zászlószentelési ünnepsége 
Hkalmábő! távirati utón eljuttatott hódola 
lát köszönettel fogadta.

— Tízmilliót szavaztak meg a Pol­
gári Daloskőr soproni útjára. A város 
törvény hatóságának pénzügyi bizottsága 
ma deleőtti ülésén tízmillió korona se 
gélyi szavazott meg a Polgári Daloskőr sop 
toni útjára Ezzel egyidejűleg elhatározták 
ezt is, hogy egy hárommillió koronás tisz­
teletdijat vásárolnák a verseny egyik nyer 
lesének jutalmazására.

— A lef tanltónőképző Intézet tan- 
évzárása. A lef. laniiónőképzőintézet tan 
évzárása holnap csütörtökön dé után 5 órakor 
lesz a Tisza István ref. főgimnázium disz 
leimében, amikor Is ünnepélyes keretek kö 
zött bccsájtja ki az igazgatóság az oklevelet 
nyert uj tanítónőket hivatásuk teljesítéséie, 
szerzett tudásuk gyakorlati érvényesítésére, 
hasznos gyürrölcsöztetésére. Az igazgatóság 
az «■gyházlat’ács tagjait, a szülőket és ér 
deklődőket ez utón hívja meg az ünnepé 
lyes tanévzárásra.

— Befejezték a kereseti adó kive­
tését. A vaios adóügyi számvevőségénél 
most fejezték be a kereseti adó kivetési 
munkálatait A folyó évi kereseti adó 
kö-ülbelül ugyanakkora összeget terz ki, 
mint a múlt évben. A jövedel-. m- és va 
gyocacó kive'ése most folyik. A fizetési 
meghagyásokat < gyeidre nem küldik ki, 
amennyiben a pénzügyminisztériumban 
most do'goznak az adók reformján és 
nincs k'zá'va annak lehetősége, hogy a 
kormány >z adókulcsot le fogja szállítani.

— A Prot. Egyesület kertiünnepélye 
alkalmából az uj ház alapjára dr. Qyenes 
Mihály 50.0C0 koronát adományozott la 
púnk utján. Rendeltetési he.yére juttattuk.

A legnemesebb kulturtörekvéat tá. 
mogatja, aki a Prot. Egyesület uj há' 
zának felépítéséhez a vasárnapi kér 
tlűnnepélyen hozzájárul.

— Tizenkét millió a Kossuth erek 
lyék hazahozatalára. A kormány felszó 
litotia a gazdagabb városokat, hogy anyagi 
erejükhöz mérten járuljanak hozzá Kossuth 
Lajos külföldön levő ereklyéinek visszivá- 
sárlásához és hazaszállításához. A pénzügyi 
bizottság a mai ülésen erre a célra 12 mii 
lió koronát szavazott meg.

— Csáky színigazgató köszönet« 
a tár suiat javára rendezett előadásért 
Csáky Antal szinlgazgagató ma meleghan­
gú levelet intézett dr. Nyúl Tóth Pál kul- 
tusztanácsnokhor, amelyben köszönettel 
nyugtázta a színtársulat javára rendezett 
műkedvelő előadás jövedelmét és hálás 
köszönetéi kérte tolmácsolni a műkedvelő 
gáida tagjainak, akik megértő szeretettel 
siettek a bajba jutott színtársulat segít 
ségére.

— Dalosnap. A Kecskeméti Polgári 
DJoskör ez évben is megrendezi a szó 
kásos dalosnapot, mely mindig nagy érdek 
lődés mellett folyik le. Az idei dalosnap 
julius 5 én lesz s az előkészületeken nagy 
agilitással fáradozik a rendezőség. Délelőtt 
a Beretvás melletti téren sörös és virslis 
sá őrt állítanak fel, s a DJoskör számos 
énekszámmal fog hangversenyezni E-te a 
vigadóban lesz hangverseny, különféle szó 
rakoztató sátrakról s kitűnő étel- és italne­
mükről is bőven gondoskodik a rendező 
ség. A nagy érdeklődés azt mutatja, hogy 
az idei dalosnap felülmúlja az eddigi dalos 
napok sikerét.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó- 
bará'oknak, kartársaknak, jó ismerősöknek 
általában mindazoknak, kik felejthetetlen 
drága halottunk, Kállay Dénes temetésén 
megjelentek, ravatalára koszorút helyeztek, 
részvétükkel mérhetetlen fajdalmunkat eny 
hiten! igyekeztek, ezúton mond hálás kő 
szón, tét a gyászoló család.

— Rendőrök szedik Ö9sze a József 
szanatórium gyüjtőivelt. A József sza 
natórium vezetősége nemrégen plakátokst 
lagasztatott ki a városban a lüdővész ellen 
megindított akciója felkaroltatására és ezzel 
egyidejűleg minden háztulajdonoshoz eljut 
látott egy csekklapot azzal a kéréssel, hogy 
a szanatórium céljaira szánt adományukat 
juttassák el rendeltetési helyére. A csekk 
lapok összegyűjtését most kezdte meg a 
rendőrség s ezúton hívjuk fel a város lakos 
ságát, hogy ebbeli munkájában lehetőleg 
ne zavarja, hanem tőle telhetőleg támogassa.

— Nyolc egyesület vesz részt a 
kerület birkózóversenyén.A MBBOSz 
déli kerülete f. hó 28—29 én rendezi meg 
1925. évi kerületi bajnoki biikózóversenyét 
Kecskeméten, a piarista főgimr ázium udva 
rán. A verseny nyolc egyesületből mintegy 
negyven kitűnő birkózó indul, úgy, hogy » 
verseny olyan elsőrangú sportversenynek igér 
kezik,amilyent csak igen ritkán van alkalma 
látni közönségünknek.

— Tömegesen Jelentik fel a pálya­
testen Járkálőkat A rendőhatóság az 
elmúlt hetekben szigO'Utn megtiltotta a 
vasúti pályatesten való járkálási. A tilalom 
ellenére mégis igen sokan használják gya 
logutnak a pályatestet s a rendőrség a 
legutóbbi napokban is többek ellen telt 
ezért feljelentést. A feljelentetteket szigorúan 
megbüntetik.

— A KAC futballszakosztálya szer­
dán este 9 órakor ülést tart a Beretvásban.

— A KAC athlétái vidéken A MASz 
déli kerülete ez évben Hódmezővásárhelyen 
'endizt meg f hó 28 án kerületi ifjúsági 
bajnoki virsenyét, amelyhez starthoz áll a 
KAC hat ifjúsági athlétája is : Csernahausz 
József, Koppányi Imre, Piém l-tván, Nagy 
Kálmán, Szemerey Miklós és Vince István. 
A kerületi szenior bajnoki verseny julius 
19 én lesz Szeged.n, amelyen részt vesz 
Radd Miklós a KAC legkiválóbb athlétája 
is, aki már harmadik éve védője » túdugtó 
bajnokságnak.
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A Prot. Egyesület kertiünnepélye ' 
legkellemesebb szórakozásin yujtja 

vasárnap az Ujkolléglumban.
. Köszönetnyilvánítás. A kecsktméfi 

tef főgimnázium 121. sz. cserkészcsapat' 
hálás köszönettel nyugtázza Hornyák Ferenc 
Ur 300000 koronás adományát.

. „Turul“ Sport Egylet folyó hó 25 én, 
csütörtökön este fél 9 órakor a »Homok« 
külön helyiségében választmányi ülést és 
tzgérfek« zletet tart, melyre az összes tagok 
pontos megjelenését ké.i az Elnökség.

x Orvosi hír. Dr. Messer Izsó külföldi 
útjáról visszatérve, újból rendel, d. e. 8 - 
10 ig, d. u. fél 3— 4 ig. Festő utca 13 sz a

— Iparigazolvány nélkül folytatott 
ipart A közigrzgatási kihágást bünte'ő bl 
óság 300 000 korona pénzbüntetésre Ítélt»*  
Koc-ó Lászléné Sisbó Mária Z«inór u. 5. 
sz. a. lakost, aki iparigazoivány nélkül foly 
tattá női szabó ipart és tanoncot Is tartott.

— Gyöngyösay Mfiry lesz a Csáki- 
társulat primadonnája. Csáky Antal 
színtársulata e hó vécéig marad Szolno 
kon, ahonnan julius 1 én Gyulára költö 
zik Az uj társulat megszervezésére az igaz 
gató már megkezdte az első lépéseket s 
most Oyöngyössy Má-yvel, a debreceni 
színház kitűnő prím «donnájával folytat tár 
¡.yalásokat szerződtetés céljából és ugyan 
csak tárgyal a rendezői szerepkör betölté­
sére is.

— A KAC csapata Cegléden. A KAC 
I, csapata vasárnap a II. osztályú bajnok, 
MOVE-val játszik barátságosmérkőzési Ceg­
léden A mérkőzés erős, heves kimetetelű- 
nck ígérkezik.

— A KSC első és második csapatának 
játékosait felhívja a intéző, hogy ma este 
8 órára az O >honban tartandó értekezleten 
teljes számban jelenjenek meg.

— Szilaj Pista szombat, vasárnapi elő 
adására a próbák sei ényen folynak. Jegyek 
Burián könyvkereskedéséb n előre váltható*.

— Frorelch Ernőt négy évi fegy- 
házra Ítélték. A soproni törvényszék 
kedden hirdette ki az Ítéletet Frorcith Ernő 
ügyéber. Apósának, Egyedi Arthurnak 
muifojtása miatt szándékos emberölés 
tünetiében mondották ki bűnösnek, ezért 
négy évi frgyházza' sújtották. A biróság 
írem látta bizonyítottnak az előre megfon 
olt szándékot és nyomatékos enyhítő kö 

rüményn.k vette, azt a súlyos hisztériát, 
<m<ly Frorei h Err.ő beszámithatóságát 
nagy mértékben befolyásolja és kétségessé 
teszi.

_ A jövő évben jutalmat kapnak 
az öt vagy több gyermekes csa 
ládok. A nemzetgyűlés 33-as bizottságá- 
gának keddi ülésén Temesváry Imre elő 
adó ismertette a népjóléti miniszter gyér 
inekvcdelmi rendelettervezetét. A rendelet 
szerint a isépjólé'i miniszter a korhatárt 
15—18 évig kiterjesztheti. Intézkedik az 
elhagyott gyermekek illetőségének megálla­
pításáról. Az egész ország területére a költ­
ségeket közadék módjára vetik ki az egyes 
töryényh óságokra, amelyet azután az 
■i’ájuk tartozó községek teherbíróképessé- 
geinek megfelelően osztanak el. Többek 
felszólalása után Vass József népjóléti minisz 
•er előadta, hogy csak 13 — 15 millió arany­
koronáról van szó, tehát rz elosztásúién az 
•■gyes községeket kis összegek fogják csak 
terhein*.  A statisztikai adatok szerint nagyin 
sok több gyermekes család van A kormány 
gondoskodni kiván nemcsak a törvénytelen, 
hanem a törvényes gyermekekről is akként, 
hogy a gyermekeket meghagyja a szülők 
kezében és a szülőknek bizonyos támoga 
tást nyújt. A jövő költségvetési évben életbe 
kívánja léptetni a 4, 5 gyermeken felüli 
családoknál a prémiumrendszert. A népjó- 
etr miniszter felvilágosításai után a bízott 
'■g mindkét rendelethez hozzájárult.

Felgyújtott a villám egy tanyát.
A xníUS 18-lki nagy vihar alkalmával Fa 
'»gó László gazdálkodó Felsőalpár 57. sz. 
a”yájáf felgyújtotta a villám, úgyhogy há 

rty? ml|lió korona értékben a ház egész 
« V.fze,e leé8e“ Emberéletben és a jó- 

’ gállománybzn kár nem esett. Biztosítva

Újabb szökés a fogházból. 
A szökevény rövid üldözés után 

hurokra került
O bán István helybeli lakosnak, aki az 

ismeretes Belányi féle gyilkosság ügyében 
mint bűnrészes van letartóztatásban az 
ügyészség fogházában, mr délelőtt tárgya­
lása volt a járásbíróságon, Wertheim biró 
előtt. — Hízigazdája Indított ellene kila- 
koltalási eljárást. A tárgyalásra Orbán 
Istvánt szuronyos őr vezette elő. A tárgya­
lás teljes rendben folyt le, azonban annak 
folyamán a házigazda vallomásából O bfn 
azt a meggyőződést merítette, hogy a csa­
ládi tűzhely körül távolléte folytán bajok 
keletkeztek s valószínű, hogy ez a meg­
győződés érlelte meg Orbánban a szökés 
gondolatát.

A következményekkel nem törődve, ki­
ugrott az ablakon a Rákóczi ut felé, amely 
szökésének idejében,egynegyed tizenegykor, 
nagyon népes volt A fogházőr ü'dözésére 
vetette magát s Orbán a Rákóczi útról a 
néptelen mellékutcába rohant. A fogház 
mögötti cementgyáron át iparkodott üldözői 
elől eltűnni s nyert is vakmelyes egérutat, 
noha a cementgyár udvarán többen fogla 
latoskodtak.

Amint zzonban alakja a fogházőr előtt 
újból feltűnt, fegyvrrt fogott rá, amire 
O bán megsz-ppent, bevárta ü'dözőil s fel 
tartott kezekkel megadást jelz itt. így a’ig t z 
percig »élvezhette*  a ‘zabzdság örömeit 
Visszakerült cellájába s kísérletéért fegyelmi 
büntetést kap.
'ZW1/\Z1ZW1ZV\Z\/WWW1ZV1/WVWW1ZWV

Anyakönyvi kivonat.
Junius 12—18.

Születések: Kara László rk., Hojsza Imre 
rk., Tóth 1 én rk, B Hajagos Gábor rk., 
Kulmann József Zoltán rk., Keresztesi Mar 
kit Rozália rk., Tóth Margit Magdolna rk., 
Bőszén Síra ref., Csorba János rk., Fekete 
Llván rk., Sárkány Irén Erzsébet ág h. ev., 
Kontár István rk, Csikal Eszter ref., Fekete 
Sándor rk., Kállai István rk., Heimbach Er 
zséb-t rk., Tóth M'hály rk., Tégcl Sándor 
rk., Holló Lajos rk., Rózsa János rk., Szabó 
Esz'er ref.. Szánthó János rk., szabadszál 
lási Tóbl Pál rk., Pular József rk., Mészáros 
József ref. Rózsa Mihály rk., Hajdú Pál rk., 
P.roska Ferenc rk., Börönte Rózsa rk, Zu 
bornyák Ferenc rk., Kelemen Terézia ref., 
Szalontai Terézia ref., Sárközi Paula rk, 
Poór Erzsébet Mária rk, Linárt Mária Mag 
dolna rk., Varga Terézia rk., Ku'csár Antal 
Lász'ó rk., Kis Mária Juliánná ref., S<abó 
Inre István ik, Nagy halvaszüetett fiú, 
Sárdor Pál rk.

Házasságkötések: P. Kovács Imre ref. 
Baracsi Maria rk, Molnár István rk. Kun 
Juliánná rk., Kósa Mihály rk. Szeleczki Mírla 
rk., Forgó Lajos rk. H'avati Paulina rk, 
Földházi János rk. Gubacsi Ilona rk., B. 
Tó h Imre ref Szénást Rozália rk.

Halálozások: Fleischer Márton izn 79 
éves, Szil nyai Mihály ref. 28 éves. Mészá­
ros Vendel rk. 55 évet, Kamasz János rk 
5 hónapos, Tímár József rk. 83 éves, Bura­
dics Ágoston rk. 35 éves, Dobori Sándcrné 
Fazekas Eszter ref. 68 éves, Zubek Lászlóné 
Bcviz Eszter rk 63 éves, Sumigla János rk. 
20 napos T. Oubicza Imre rk. 62 éves, 
Trifont S ra rk. 2 éves, Szánthó Imre ref. 
3 hónapos, Valasek Kornél Oszkár rk. 1 
hónapos, Vince Ilona rk. 1 hónapos, Fodor 
F<renc Oyörgy rk. 13 hónanpos, Rózsa 
László rk. 3 éves, Mé-záros József rk. 14 
hónapos, Zablahocki Imre rk. 18 hónapos, 
Csinosak János rk 37 éves, Kovács Inre 
rk. I hónapos, Nyú' Menyhért 8 hónapos, 
Bacs- János rk, 3 éves, Szappanos Oyua 
ref. 26 éves.

— Telefonelőfizetők névsora 
- könnyen áttekinthető — kapható lapunk 

kiadóhivatalában, (Kéttemplomköz).

— FIGYELEM! Lapunk kiadóhiva­
tala és nyomdája a Kéttemplom köz­
ben van.

— A Prot Egyesület kertiünnepélye 
tárgyában a redezőség szerdán délután 5 
órakor értekezletet tart a ref. cgyháztanáca 
termében. Az összes tagok pontos és teljes 
számú megjelenést kéri az Elnökség.

— A Füszerkereskedők Egyesületé­
nek választmánya szerdán este 8 órakor 
űlé t tart a O lich-féle vendéglőben.

— A „Növényvédelem“ júniusi száma 
érdekes cikkeket közöl a peronoszpóra lap 
pangá«l idejérő', a kolorádóbogár magyar 
országi megjelenéséről, a gyümölcsfák le- 
véitetvéről, a burgonyavészről, az alma és 
körte varrás betegségéről, a közméte ame­
rikai li«ztharmatáról, a rézvegyületeknr k az 
űszögspőrákr*  való hatásáról stb. Az iz’é- 
ses kiállítású, feltűnően olcsó, dus-in illusz 
trált szaklapból a kiadóhivatal (Budap st, 
Rákóczi ut 51, IV. 5) kívánatra készséggel 
küld mutatványszámot. Előfizetési ára egy 
évre 48000 korona.

— Adományok nyugtázása. A miria 
városi templomünnep alkalmával a következő 
adományok folytak be: Kovács Szikvlzgyár 
50 üveg szóda, Szikvlzgyár Részvénytár­
saság 30 üveg szódavíz. Kecskemét th. 
város 37 I. óbor, Csorba János 1 doboz 
parfüm, Csősz Józsefné 5 r. bor, dr. Jím- 
bor Józsefné torta, özv. C;ő-z Péterné 
torta, 200.000 K, Stefanovics Gyuláné sü 
temény, bor, Bátori István és neje 5 kg. 
liszt, Bodog Józsefné 20 tojás, Sz. Tóth 
Ferenc 2 kg. cukor, Pólyák József 2 kg. 
liszt, 15 tojás, Juhász Istvárine 3 kg. liszt, 
Szétess J inosné 100 cigaretta, Srabó lit­
vánná torta, Szabó István 1 kalitka, Szili 
Józsefné «ütemé iy, Szili I nre 20 000 K, 
Sintba Lajosné tort», Héjjas Mihályné 50 
ezer K. Benkő István 100 000 K, Drrida 
Mária sütemény, S'kari Kovác« Mihályné 
100000 K, Firagó Antalné 20000 K, Berta 
Mihályné 20 000 K, Schütz Á^ostonné 2 
sor lánc sütemény, Konc József 25 000, 
B’lla Dömötör 2 kg. liszt, Vince Imríné 
sü'em'ny, Szabó Míia torta, Sihlíi Tóth 
htvánné 5 kilogram liszt, S Nigy Ji 
r ostié 50 fojá«, sonka 100,000 korona, 
özv Weber {Mihályné 5 kilogram lisz’, 70 
ko bász, sütemény. Bíró Zsigmond >é 50000 
K R ndetzky litván 30000 K K S-abó 
László 50000 K. özv Németh Andrásné 
52000 K. Berta Józsefné 20000 K. Hetic 
Uvánné 1 és fél kgzsir, özv Király litván 
né 2 kg cukor, cseresznye, Füredi Lajosné 
sütemény, Kucka Júlia sütemény. D’kány 
Pálné 2 kg liszt, özv. Bodócs Istvánná 1 
sonka, Bende Boriska sütemény. Magdics 
Jánosné 25 tojás Pintér Anlalrié torta. Dr. 
Rozenauer Miklósné sütemény. Kmdiovlts 
Józsefné sütemény Seegedy I ona 2 gyér 
mekkalap özv Sregedy F-rencné 100000 
K. Balogh Jánosné torta. Galambos nővé­
rek 1 kg cukor. Král Ervinné 15000 
korona. Parmahen Józsefné 10000 korona 
Keliermann Bernát 25.000 K, N. N. 5000 K, 
dr. Fai kas Béla 50 000 K, Fekete Sománé 
10.000 K, Mintsek Géza 50.000 K, Tordainé 
20.0C0 K, Hjiczer Károly 50.000 K, Fekete 
Gyula 10 000 K. Srab 5 Imre 10 000 K. Ko 
mór Gyula 10 000 K, N N 10.000 K, N. 
N., fehér rózsa, Wcidné 50000 K, Farkasné 
fehér rózsa. Kovács Menyhért 50000 K, 
Zimay Pál 50.000 K, Érsek Sindorné 50.000 
K, N N , N. N. 10.000 K (Folyt, köv )

— Ingyen küldi a MAGYARSÁG kiadó­
hivatala julius 1 ig a lapot mindazoknak, 
akik már most előfizetnek. A negyedévre 
előfizetők teljesen díjtalanul megkapják a 
gyönyörű mély nyomással készült képes 
melléklet eddig megjelent összes számait. 
Ha még nem ismerné a lapot, kérj ri mutat 
'ányszámot A »Magyarság« clőf.zetési ára 
. Ky hónapra 40000 korona, negyedévre 
120000 korona. Kiadóhivatal: Budapest, 
VII, M-ksi-utca 8.

La|tala|daaai ii kiad*
■ i Ilii laaikaaiti lirla*klaá*-  ti lyaaia 

UaattayUriaiát.
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| ADÁS—VÉTEL |

Eladó uj fehér hálószoba.
Megtekinthető V., Pacsirta-utca 13—15. szám alatt

Szabó József asztalosmesternél.________

Fedeles hintó lamint különféle 
luxuskocsik és sárhányós kocsik 
kaphatók jutányosán Som od i János kocsi­
fényezőnél, Szilády Károiy-utca 4. szám. Ugyanott 

használt kocsik is becseré.hetők

| IWS. ÜZLET |

Két szoba és mellék­
helyiségekből álló égisz-

* • « i — —a központ köze-SC£eS líikbf't kerefe lében gyermek­
telen fiatal házaspár. Cim a kiadóban. (Közvetítők

| ÁLLÁST NYERHET""

Egy fiúi asztalostanulónak fölvesz 
Rigó Imre asztalosmester, Mezei utca 36

Bádogostan u lónak 
egy jó családból való fiút azonnal felvesz Szabó 

József bádogos, Bem-utca 9.

Kémény seprő tan oncot 
lakással, koszttal felveszek. Báthory István kémény­

seprőmester, VI., Collner tér 22.

¡TlKALMmST KERES~j

Mosást vállalok
otthon háznál. Mészáros Jánosné, Téglagyár-ti. 33.

Mosást (háznál) és kézi 
munkát olcsón vállai 
tisztességes magános nő. — Cimet a kiadóba kér.

| VEGYES |

B. a Bereivás szőlő kőiül folyó hó
• CSZCIt 22-en este egy sötétszürke színű, 

rövidfarku kutya A becsületes megtaláló illő juta­
lomban részesül Sörház-utca 15. szám alatt Kovács 

Ferencnél.

Amerikából jöttem, Ü 
Vagyonom gondtalan, fényes megélhetést biztosit. 
Házasság céljából keresem házias, finomlelkü mü­
veit, feltétlen csinos urileány ismeretségét. Hozo­
mány mellékes. Teljes cimü és lehetőleg fényképpel 
ellátott leveleket az esetleges vagyon megjelölésével 
Dollár*  jeligére e lap kiadójába kérem. (Kon oly- 

talanok kíméljenek, közvetítők kizárva )

JÁVORKA IMRE
müköszörüs

Zctary János-utca 8.

vállalja borotva homorú köszörülését és 
mindennemű ollók, kések, továbbá sző 
nyegollók görbüését gyorsan és olcsó 

eszközli.

Van szerencsénk a n é. közönség tudó nására iiozni, hogy felszámolásunk folytán Hunyadi .áros 10. 
sz. a. telepünkön az alant felsorolt anyagokban

Boreladási hirdetmény.
A városi fanács közhírré teszi, hogy *z  

1921, 1923 és 1924 évi szikrai boiteimés 
bői mintegy 2000 hit levő tn< nnyi éget 
egy, eseti*  g löbb lét-lbeii is a folyó évi 
julius hó 3 napján, pénteken déelő't 
10 órakor a város gazdasági osztályában 
tartandó nyilvános árverésen eladja.

Az átverésen résztvevők kötelesek aján 
tataikat 2 napig fenntartani és 100 hl ként 
8 millió (Nyolcmillió) ko ona bánatpénzt a/ 
árverést vez-tő tanácsok kezeihez I-tenni.

Az árvetés jóváhagyásától számitat.dó 5 
nap alatt vevő köteles » bort a pinceben , 
átvenni. A bánatpénz nyolc nap alatt 100 
Iliként 16 (Tizenhai) millió ko.onára égé 
szítét dó ki Az átadástól kezdve a városa 
borért semmi felelősséget t em vállal. Az | 
eladott bor 1925 augusztus hó 25 n pjátg | 
mart.dh t vevő veszélyére a varos hordó'- 
bán, mely ideig a vételár teljes egészéből 1 
kifizetendő

Am nnyiben vevő a bort elöl b kívánna • 
elszál ltán!, úgy a vételár az elszállítás es 
közlése

V.vó  
le nem 
kamatot 
megjegyrzteivén, hogy a bornak vevő hor 
dóiba történő átfejtésével felmerülő össze; 
Lö'hégek vevő terhét képezik.

Az átadott bor ponlos mennyisége vevő 
hordói akpjan fog véglegesen eszámoltatm

Végül a városi tanács fenntartja magának 
a iofeot, hogy az a verés ki nem ekgitő 
volla esetén a bort nem adja el.

Kecskeméten, a városi tanácsnak 1925 
évi junius hó 23. napján tartott ülésébő'.

Városi tanács

előtt válik e»edí. ... .
az árverés jóváhagyásától kezdve a 
fizetett vé eiár után 15 százalék 
kóteies a vátos részere fizetni,

Szives tudomásul I
Van szerencsém a nagyközönség szives tudomá­
sára hozni, hogy I., Vásári-utca 12 sz. alatt 

cipészmühelyt nyitottam 
alv I mértek szerinti megrendeléseket a legkénye­
sebb igényeknek is megfeh lően készítek szolid 
árak meiíett. A m t. rendelőközönség szives 

pártfogását kéri Lukács László

Bankos Imre úri és női szabó 
készít férfi öltönyöket 350,000 K, 
női kosztümöket 300,000 K, 
vászon kosztümöket 250,000 K.

Fitt- és ieánykaruhákat 
a legjutányosabban készítek.

Fűzfa-utca 14. szám.
A Batu malommal szemben.

ki ii . ízlésesen és olcsón készít
AlVOIIllíll YiíIIVl a Részvény-nyomda.

W F Telefon 141.

| BARAN EK ISTVÁN j 

: l A KATOS ESÍ 
? MECHANi KUS « 
» VI , Katona József u. 7 sz. alatt * 
• Elvállal minden e szakmába vágó munkát i * 
J tűzhely, kút. varrógép, kerékpár atb. késrl- ?

'ését pontos kivitelben é» Jutányos áron. | 
SPECIÁLIS -3W» ‘

FEGYVERJAVITAS! j

250. sz. 1925. vht.
Árverési hirdetmény.

Balling Gyula javára 11.000,000 K és jár 
kielégitéíére 12200,000 K-ra becsült buto 
rok és egyéb ingóságok a kecske méh 
kir. járásbíróságnak 1925- 1072. számú 
végzése kövt tkeztébr -n Horog utca 3. szám 
alatt 1925 junius hó 27 én d e. fél 10 óra­
kor nyilvános árverésen a legtöbb, t igé ő 
ttek, szükség esetén becsáron alul is, kész- 
péi zfizetés melleit el fognak adatni.

Kecskéméi, 1925 jun us 12.
Elek József, 

kir. bir. végrehajtó.

román bükk tűzifát 
porosz szenet

legoksóbban szállít vagontételben a

PR0SYLVAN1A RT.
Budapest, V., Nádor-utca 21. szám. 
Sürgönyeim : CONTFA, Budapest.

Szobafestő- és mázoló- 
tanoncokat 
felvesz magas fizetéssel 

Bódogh József 
szoba,cimfestő és mázoló 
Nagykőrösi-utca 11. sz.

Gyógynövényeket, 
székfü-, hársfa-, pipacs-, bodza- és ökörfarkkóró- 
virátot, beléndek-, maszlag-, fehér üröm- és 
kerekmályvalevelet, ANYAROZST és hORIS- 
BOGARAT és minden egyéb gyógynövényt, 
továbbá muslár , édes kömény- és ánizsmagot, 

o r Ív <» xz <_- t 
legmagasabb napi áron vásárol a 

„HYDROFLORA“ Rt.
Budapest, IV., Vári-utca 20. szám 
Sürgönyeim: ARUNDO, Budapest. 

KÉRÜNK MINTÁZOTT ÁRAJÁNLAT' 'TI

í yéS&ÓNg
I ajánljH megát, házhoz it» meg;-. 
I Női ruhákat, valamint nőt és férfi
■ FEHÉRNEMŰT ízlésesen és ju
■ tferiyosan készít: VARG I IDA
■ IV kerület, Csáky utca 14 ‘Z^r.i alatt.
■■MMRfaavosnaF 'nrs—

meszelő- és seprünyél, keramitlap és komplett gyalupadok szerszámokkal

Tiriiiyer Ferenc mű- es epüíetiaüatü», autügnhegesztöne
Xsfe.ec-ssXs.esMxxe't, X"V. „ Sdilies-n. G."—£5. rCGsS.
»' I ' • ' • «' t. r yz.r jU: , y< - „r.,n t: * i h S I 8 HP . f ' ■ *.-«-!;«»<.»  "1

- O C 2 - b. r • é|> ki , 2 • 12 HP ■ . . 1 b 3 HP • -,m r, l 11
" 10 q ; IQ . , 5 !■ i s ■ ■ á ■ ■. ■ ■ ' . -i 1 f ■ ó

NyraatMI •u Elií


